


T
i)Se A ha una riga oppers me colonna nulla, allora det(A)

=0.

ii) Se una viga (oppose una cohenne) di A e lineamente
-

dipendents and altre right (rispettivamente, altre colonne),
allone det (A) =0.

:) So dare right di A (ocolonne) sews ugaoli, a proportionalis
allora det (A) =0.

iv) Se A e triangle superhere (in particles per te matrici
quadrate questo includematricdiagonate a scally,
allone

det(A) =an Azz Ass...... ann

Esempio diii). Se A ha Due name (colone) wauze
allora det(A) =0.
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VETTORE SCALARE
QVALLAS LeTORE

Dim.:i). Se Ai==> A.B4, allowa usando Def 4, proprieta D3.a)
abbiamo che det/A) = 0·det(A (A, +B)) =0.
↳ stesse Me to colonie invece de per

be right.
-iiSupporiamo de Aris = beAcist....+Acist... +dnA(n).

Dalle proprietaD3.) 2 D3. b) seque
de la operagreu

elementariOEI e OF2 How cambrano it determinanto,
in matematica or dice de IL DET FINVARIANTE

PER LE OPERAZIONI OEL e 0E2[mentre invece
I alternments net regu pe OF3, packoget

ralta 0F3

viene usata or produce in segue meno).
Allone framite OE1 2 OF2 possramo sostiture

At Acs-As =0 Lascrando Det

invariato. Avendo attenuto una viga nulla
possiamo concludere usando i).

ii) / Seque come case particolare di ii).
ii. Usando Def 3, l'Unica permutazione de forse

esoprevive in one matrice trangehere 8-



t'identita, mentre tatte be altre denio on

contributo ugade a zero penalisolts to diagende
tutte he entrate seas usual a zero. A

Esampro:A=18) to permutagress 6:
12 3 6(1) =2
-5 6(2)=3
12 3 6(3) =1

contribuisce alla somma del determinate it

sommando &1,6(1) 92,617 · As,613)= 9,2923
=0

zudsrow altre permutazione scegliano d
avoi ALMENO UNAENTRATA NELLA PARTE TRIANGOLARE

INFERVORE, the e aguate a zero, e quindi l'intere
sommands multiplica zero e percio contribuisce zero,
CON LUNICA ECCEZLONEdelle permetagiers identita
6=id:

E
6(1) =1 A =(8)- A1,611) C2,612) A3,6(3)
6(2) =2 =AA22933

6(3)=3 -qu



Esempio: 6:21]-[e], l'unice bregneue poserbite e
edeutta 6(1):=1, e infatt dlet((a,1))=an

Exempi: 6:[1,23-41,23 allora cisallo 2 biegrew
62 =id:id(1) =1, id(2)=2 I(id) =0 ->1*=+1
62=Una inversieve: 62(2) =2,62(2)=1(1)[(x) = - 1

Infattr olet (a, )=(+2):an, id A2, ic()+(1)A1,6(1) a2,62(2)AsE a922-9,292

Esempb:3 6:[1,2,3]-51,2,33 ci sono 6 brezen.

⑧I(6) e
dispar
-

L
(15--1

det(A)=+9,922933- 9,2921933-94923932+9,3921932 +912923931-913922931
PARI DSPARI DISPAM PAM PARI DISPAR
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+9,292,asaus In un SUDOKW

Esempio:4 4x4OGNI
ei sono 4!=4.3.2.1 =24 permutation NUMERO FISSATO

6: [1,2,3,43-[1,2,3,4] ECCOLE OUI: appare esattaments

Estrutt? Scrivers tult; 24 termini!s
UNA VOLTA in ogn

12 hannodet(A) +aaassan +9,292,9349n322 hanno = riga & Inogecolonna.

+...

+

91922933

↑

Lamics were mode per capie efarlo! - Il-



EMPRA QUADRATA IN TUTA L'UMTA6

FEMA At MuCK) ALTRIMENTI meN HA sense Prendere IldeT

det(A) FO E) rank(A) =nE) 7A
- GIA ISCO IN

Dim.:Se rank(A)=n, alloca considewame TESREMA PRECED.
DIMOSTRATA E)
ERIMANDATO Alto ma forma scale A. Chiaramente SERNES PER =).

rank(*)=rank(A) =n.D'altra parte date Def 4
e dalle dimostraziers del punto it del carolero sopie so ha de:

det(*) =(-1)#0E3.(A)
= Numire a vorte

CHE SONO STATE

SCAMBATE RIGHE
DURATELA RIDUZ.
A SCALA

A : QUADRATA O han PIVOTS [In particolare full t0] => A ha
talt:Pivots salle diagonate principaleed E TRIANGOLARE
SUPERIORE. Dal punto it net corollacio sopra:

-

det(E)= E...... annto
-

#O #O #O

2wndi det(A) =(1)**ajj F0 =det(A) to
-12-



f

Vicevesa, supporiam det(A) to. You to stesso ragrancements
siccome det(A) = (Idet(*) allora is he de det(A)t0

-

Ma det(A) =a, .

. ..
.m e der essere non maths.

questo implica the Triti GH ELEMENTt0 tj=1,...,n.
I siccome to matrice it in forme scale, tutti gliayj
sens pints. Gaindi cisaw a pits, a pin di
n sraunemente non possono essers, pencio rank(A)=n.

A

Top rank(A)= max I ordine di B5
tra tutte

Le sotomatricquadrate
Btali che det(B)F0

Dim.: segue immedrataments delle Def 3 del RANGO
e del fearema precedente [rango massimo ->det10].
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Esempio: TANT ZERI SU RNESTA COLONNA!
d LAPLACEsulla 3colonna:Def1, j=3

A =1
-10 0 X

-20 -316 I I! det(A) =(-1)?76) -dete-
8 O 0 0

=>dt(A) =3. [i)4+.4. detes Def 1,ji

-12.71st 2 det[s -)
↳24(8.1 -(-1))-5))=-24
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